

编织温暖之爱 传递关爱之情

## 500多套保暖织品送困境留守儿童

□记者 黄佳文 / 图

本报讯 为切实做好困境、留守儿童关爱帮扶工作,近日,周口市妇联启动2023“织爱行动·冬日暖阳”志愿服务项目,动员全市各级妇联组织、妇联执委、巾帼志愿者和社会各界爱心人士为困境、留守儿童缝一个坐垫、织一条围巾,让他们感受到来自社会各界的关爱。

倡议发出后,周口职业技术学院、周口市大铁牛志愿者联合会、周口市三川巾帼创业联合会率先响应并迅速行动。周口市三川巾帼创业联合会会长刘静介绍,12月1日下午,她们和周口市妇联、川汇区妇联人员一起为川汇区中村小学送去近300套保暖织品。“小小的围巾和坐垫在一般儿童看来不算什么,但对于农村困境、留守儿童来说,却能过个温暖的冬天。”刘静说。

周口市妇联相关负责人介绍,目前制作的500多套坐垫、毛衣、围巾等冬季保暖织品已经通过市民宗局、市直工委、川汇区妇联送到我市部分困境、留守儿童手中。下一步,周口市妇联将继续发挥好党联系妇女儿童的桥梁纽带作用,组织、引导全市各级妇联组织、巾帼志愿者等持续为困境妇女儿童办实事、办好事,提升困境妇女儿童的获得感、幸福感和安全感。②22



周口市三川巾帼创业联合会志愿者为困境、留守儿童制作的坐垫。

## 市青少年游泳锦标赛8日开赛

□记者 刘华志

本报讯 12月5日,记者从市教体局获悉,2023年周口市青少年游泳锦标赛将于12月8日至11日在市体育中心举行。

比赛采用中国游泳协会审定的最新游泳竞赛规则,所有项目均为一次性决赛。来自各县(市、区)的200多名运动员将参加比赛。根据运动员年龄,比赛分5个组别。

市教体局相关负责人表示,此次比赛旨在为全市青少年提供一个良好的体育交流展示平台,促进我市青少年游泳运动广泛开展,为河南省第十五届运动会选拔、培养、储备优秀人才。

本次比赛由周口市教体局主办,周口市体育中心承办。②22

## “宪法日”里普法忙



12月4日,周口临港开发区市场监管部门工作人员到辖区企业进行宪法宣传。当天是第十个国家宪法日,该区市场监管部门通过多种形式开展宪法宣传活动。

记者 宋风 摄

## 让夜校与年轻人“双向奔赴”

■刘猛

近期,年轻人“下了班、上夜校”的夜生活方式在社交媒体中频频“出圈”,在上班与上进之间选择上夜校,不少网友直呼“下班后才是真正的生活”。

年轻人上夜校,可以在工作之余放松身心、学习充电、结交朋友。相比升学考试类、职业资格类的培训班,夜校开设的课程丰富多元且价格实惠,教学机构也较为专业和正规,不少课程还相当受欢迎。

“夜校”一词充满了年代感,曾经发挥过普及知识、启蒙大众的重要作用。在一个精神内耗、职场内卷的社会,年轻人白天在工作中焦头烂额,晚上还要应对各种交际应酬。对夜校的热衷折射出他们对生活的热爱和自我治

愈的追求,希望静下心来做一些事,在知识的熏陶中充实心灵世界。

“夜校热”不仅满足了年轻人的文化需求,同时也为中华优秀传统文化的传承发展提供了契机。长期以来,不少中华优秀传统文化的受众十分有限,年轻人对传统的中医、书法、茶道等一知半解。他们选择这些课程,能近距离接触学习中华优秀传统文化,进一步增强文化自信。

夜校的走红,也给城市管理者出了一道新考题。笔者认为,相关部门应当在提供更多的公共文化服务上持续发力,有效盘活文化资源,扩大公共文化产品的供给面;开发、挖掘一些能吸引年轻人的课程、活动,让处在快节奏生活中的青年群体有新追求、好去处,形成一种既新颖又健康的生活方式。②22

## 项城:外卖员化身“平安骑侠”

□记者 张志新 通讯员 付峰

在外卖行业摸爬滚打6年的薛钱是一名普通的外卖小哥,目前就职于美团网络订餐平台项城分支机构。最近,他和同事又多了一个新身份——“平安骑侠”。

“您好,您的外卖到了!”伴随着敲门声,12月4日,家住项城市明建花园小区的张女士收到了一份特殊的“外卖”,除了购买的餐品外,还有一份安全知识宣传页。

“这份宣传页内容丰富,介绍了一些在紧急情况下的科学应对方法,以备您不时之需。”听到薛钱的提醒,张女士仔细阅读了宣传页上关于用气、用电的安全注意事项,

内心顿觉很温暖。

为将安全知识“配送”到千家万户,营造“人人讲安全”的社会氛围,今年11月初,在袁桥社区民警丁高岭的倡议下,40多名外卖员组织成立了志愿巡逻服务队,化身“平安骑侠”。

“我们将1000余张宣传彩页、400个宣传手提袋交到这些外卖员手中,让他们在配送餐品的同时将安全‘宝典’送到群众手中。”丁高岭介绍说,除了发放宣传单外,外卖小哥在配送途中遇到井盖错位、水管破裂、路砖缺失等情况,也会及时将信息收集起来,发送至相关微信群,以便有人及时处理。②22